

## 应急与安全

周刊



市应急管理局微信公众号

策划:朱平和 张磊 组版:邹娟 实习生:王婉莹  
执行:吴炜炜 张志新 王凯

市应急管理局:

## 春节未到 先吹“廉风”

**本报讯(记者 王凯 张志新)**春节临近,为巩固党风廉政建设成果,筑牢廉洁防火墙,确保风清气正、廉洁过节,树立应急管理队伍良好的社会形象。近日,周口市应急管理局组织召开廉洁文明节俭过节提醒会,对廉洁文明节俭过节等工作进行再部署。

会议指出,春节临近,“四风”和腐败问题进入易发多发期,是监督中央

市应急管理局:

## 组织防震减灾学习

**本报讯(记者 王凯 张志新)**1月4日下午,市应急管理局召开党委理论学习中心组(扩大)会议,就防震减灾工作开展集中学习。该局防震减灾中心主任工作人员张德斌结合我市地质构造和地震发生的历史,向大家详细讲解了相关地震业务知识,进一步提升了全体干

## 我市7个社区获省综合减灾(安全)示范社区称号

据了解,根据《河南省综合减灾(安全)示范社区创建办法》(豫安委〔2019〕2号)有关规定,创建2020年度“河南省综合减灾(安全)示范社区”需要具备较强的综合减灾(安全)能力,应满足相关的基本条件。比如,有社区灾害风险地图和脆弱人群清单、有符合社区特点的社区应急预案、有经常性应急演练和防灾减灾宣传教育培训活动、有社区应急避难场所和应急疏散路线图等。

通过严格的考核程序,我市商水县新城街道办事处融辉城社区、项城市花园办事处后花高营社区、项城市孙店镇崔马庄行政村、项城市水寨街道办事处长寿社区、项城市贾岭镇李店行政村、西华县红花集镇龙池头行政村、市城乡一体化示范区搬口办事处盛和社区成功上榜。

据了解,近年来,我市积极推进综合减灾(安全)示范社区创建工作,加大

八项规定精神落实、纠正“四风”工作的关键节点。“节点”就是“考点”,作风就是宣言。广大应急管理干部职工要把落实中央八项规定精神作为践行“两个维护”的实际行动,认真答好节日反“四风”的政治答卷,对一些倾向性、苗头性问题,要及时提醒、敢于监督,严查深究、形成震慑。同时,要标本兼治,以作风建设新成效为“十

四五”开好局、起好步提供坚强保证。会议要求,应急管理干部职工要时刻绷紧廉政自律这根弦,筑牢思想防线,时刻提醒自己以案促改、洁身自好,共同树立风清气正的应急管理人形象。要坚守廉政红线,清正廉洁过节,把政治纪律和政治规矩立在前面。党员干部要带头改作风、转作风、树新风,带头遵守廉洁自律各项

规定,遵守中央八项规定,坚决杜绝节日腐败。要弘扬新时代新风尚,积极参与健康向上的传统民俗文化活动,传承良好家规家风,厉行节约,杜绝餐饮浪费。要充分认识当前疫情防控的形势,克服麻痹松懈思想,严格做好个人防护,减少探亲访友、聚会聚餐,避免到疫情高风险地区,合理安排出行。

## 提升应急工作能力

作了全方位阐释和系统讲解,兼具学术性和指导性。

据了解,近年来,我市防震减灾建设取得突出成效,各县(市、区)充分发挥地震宏观异常测报点的作用,坚持零报告、日报告制度,及时上报处置宏观异常事件。同时,对我市各县(市、

区)的群策群防信息库进行了及时更新。更新后,我市的群策群防人员信息更加准确全面,建有宏观测报点300个,拥有防震减灾助理员123个、防震减灾宣传员125个、灾情速报员3837个(其中,骨干灾情速报员651个),实现了数据的共建、共享、共治。

## 简讯

●春节临近,为保证安全生产形势持续稳定向好,1月4日下午,淮阳区应急管理局相关业务股室人员到鲁台镇督导检查烟花爆竹“打非”工作。

●近日,开发区安监办和开发区工信局联合开展安全生产督导检查,确保企业落实安全生产主体责任,稳步推进安全生产管理工作。

●1月4日上午,鹿邑县贾城镇应急管理办公室、食药办、派出所等单位组成安全生产联合检查组,在全镇范围内开展安全生产大检查活动。

●近日,西华县安委会召开道路安全隐患整改督办会议,就周口市安委会《关于对周口市687处道路交通安全隐患整改治理挂牌督办的通知》中涉及西华县的道路交通安全隐患进行交办。

●近日,市政府道路交通安全督导组一行深入扶沟县督导检查道路交通安全集中整治行动开展情况。督导组指出,道路交通安全事关人民群众生命财产安全,各相关部门要强化交通安全宣传,加强对运输企业、学校等重点领域领域的宣传教育管理工作。

(记者 王凯 整理)

## 动态消息

扶沟县崔桥镇

## 烟花爆竹“打非”不手软

**本报讯(记者 王凯 通讯员 范伟彦)**为扎实开展烟花爆竹“打非”专项整治行动,确保春节期间安全生产形势持续稳定,近日,扶沟县崔桥镇组织应急等有关部门执法人员深入街道、社区开展烟花爆竹禁燃禁放专项执法检查活动。

为将专项检查工作落到实处,该镇采取网格化监管方式,将全镇划分为34个网格,向商户、村民发放烟花

爆竹禁燃禁放告知书,并签订禁燃禁放保证书。同时,通过微信群、宣传横幅、村广播等形式广泛宣传燃放烟花爆竹可能造成的危害,提高广大村民和商户对烟花爆竹禁燃禁放的自觉性,增强保护环境意识,倡导文明新风。

据了解,截至目前,该镇已检查商店162家、酒店(饭店)11家,未发现售卖烟花爆竹的现象。

川汇区

## 述职述廉报告提振“精气神”

**本报讯(记者 王凯 通讯员 王予来)**近日,川汇区应急管理局召开2020年度中层干部述职述廉报告会。区纪委监委派驻纪检组组长杨松臣应邀参加会议。

会前,全体党员干部共同收看了廉政微电影《界·限》。会上,川汇区应急管理局各股室、二级机构负责人先后对2020年股室(队、中心)重点工作开展、党风廉政建设、工作作风、存在的问题及2021年的计划等进行

汇报。杨松臣对述职述廉整体情况进行总结点评、廉政谈话。

会议指出,该局开展中层干部述职述廉活动是加强干部队伍建设、改进工作作风、强化责任担当、提升工作效能的重要途径,一是交流增进了理解,二是总结提炼了经验,三是比拼形成了氛围,四是反思找到了差距。通过述职述廉活动,大家达到了增进理解、交流经验、推进工作、鼓劲加油的目标。

太康县

## 执法证换新 使命感增强



**本报讯(记者 王凯 通讯员 张秋香 文/图)**“我是一名行政执法人员,我郑重向祖国、向人民宣誓:忠于国家,忠于人民,忠于宪法和法律;坚持执法为民,坚持依法行政,维护公平正义……”近日,在太康县应急管理局新版行政执法证件发放暨宣誓仪式上,取得行政执法证件的行政执法人员面向国旗,庄严宣誓(如图)。

执法证件发放仪式由太康县应

急管理局副局长侯传玺主持。侯传玺要求行政执法人员遵守国家法律法规,严格依法办事,严守执法纪律,自觉接受监督,廉洁自律,塑造严格、公正、文明的执法形象。

据介绍,此次颁证和宣誓活动的开展,将进一步提高太康县应急管理局行政执法人员严格执法、规范执法、公正执法和文明执法的意识,增强行政执法人员的责任感和使命感。

## 我身边的应急故事

开栏的话:自2020年6月开始,省应急管理厅、省教育厅联合开展了河南省首届中小学“我身边的应急故事”征文比赛活动。日前,该项征文比赛评选结果已经揭晓,小作者们以淳朴的话语,向我们讲述了一个个发生在身边的应急故事和由此得到的深刻感悟。从本期开始,本报将开设专栏,对我市获奖的作品进行展示,分享这些“安全小达人”的应急安全故事。

## 此岸花开,彼岸年华

夏天悄然而至,天气越来越热,人们都渴望着和水来个亲密接触。水是生命之源,它用温柔的一面滋养着人类和万物。在你挥汗如雨时,喝一杯白开水,来一个凉水澡,顿时让你精神舒畅、心情愉悦。但它也有刚烈的一面,你和小朋友在水中嬉戏玩耍时,一不小心它就会把你带到很远的地方永远沉睡下去。

每年的夏天都会因为水带来很多灾难,让人心痛不已。前段时间,我也经历了一次危险事情。星期六早晨,爸爸带着我和弟弟回老家玩,村子的南面有一条像丝带一样

长的大河,是我和弟弟最喜欢玩耍的地方。下午的时候,奶奶说要带着我和弟弟去河里游泳。我们听了之后,兴奋极了,一路上蹦蹦跳跳,嘴里还不停地哼着歌。来到河边,我们从堤岸上的一处斜坡下去。河水在阳光的照耀下闪烁着点点金光,仿佛一块翡翠上嵌了许多闪闪发光的金币,一闪一闪的。看到此景,我和弟弟不约而同地跳进了河里。呀!水真凉爽啊,还有点深,不过没关系,我们不怕!奶奶看着我们俩玩得很开心就去一边和其他人聊天了,没再管我们。

忽然,我的腿抽筋了,整个人都慌乱起来,手脚不停地在水里乱蹬,身体慢慢地下沉。这时我想起了老师在安全课上给我们讲的防溺水知识。

遇到溺水时,首先应保持镇静,手脚不能乱蹬,节省体力,然后屏住呼吸放松身体,尽可能地保持后仰,使身体浮于水面,等待别人救助。我想着做着,心里不再害怕,身体也慢慢浮出水面。奶奶听到弟弟的呼救声,赶紧过来,一看我浮在水面上,可把奶奶吓坏了,她赶紧叫人来帮忙,人们七手八脚地把我拉上岸,又是控水,又是不停地拍打我的背部,

## 冬季取暖设备使用指南

随着寒潮不断出现,气温骤降,一些家庭取暖设备的使用也多了起来,但是,由于使用取暖设备不当而出现的消防险情,也提醒我们家庭取暖务必重视消防安全。

1.在使用电暖器、暖风机、“小太阳”等取暖设备时,切不可在上面覆盖衣物等易燃物品。

2.电热毯不可长时间通电,不可折叠使用,发现电线发热、发软时应立即关闭电源,尤其是老年人在使用时,一定要增强安全意识。

3.在选择电暖器时,应选择正规厂家的产品。

4.用电暖器取暖时,不要跟沙发等棉织物品放得太近,这样很容易引起燃点而引发火灾。

5.一些易爆品,例如打火机、花露水、空气清新剂等不要离电暖器太近,以免发生爆炸。(记者 王凯 整理)

## 安全知识讲堂

